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選擇題（每題2分，共30分）
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（ D ）
1.關於人類大腦的敘述，試問下列哪一項正確？　
(A)負責頸部以上的反射動作 (B)右腦主管右半身的活動　
(C)大腦只能指揮頭部的活動　(D)人類的語言、感覺與記憶等功能是由大腦所主管的。

（ B ）
2.體操選手能夠做出許多高難度的平衡動作，是由下列哪一個構造協調全身肌肉所達成的？　(A)大腦　(B)小腦　(C)脊髓　(D)腦幹。

（ C ）
3.試問人體控制心搏、呼吸等生命現象的中樞是下列何者？　
(A)大腦 (B)小腦　(C)腦幹　(D)脊髓。

（ B ）
4.關於脊髓的敘述，下列何者正確？　(A)有生命中樞之稱　(B)能將腦部發出的指令傳到頸部以下　(C)只能接受腦部的命令，本身不會主動發出命令　(D)主管思考與情緒。

（ D ）
5.試問下列哪一項人體的構造中不具有受器？　(A)眼睛　(B)舌頭　(C)皮膚　(D)頭髮。

（ A ）
6.素玲看著中頭獎的彩券，不禁喜極而泣。關於此反應中，其體內神經訊息傳遞途徑的敘述，下列哪一項正確？　(A)動器是淚腺 (B)需要經過脊髓　(C)不需要經過運動神經元 (D)訊息傳遞不會經過大腦。

（ B ）
7.下列哪一項行為不屬於反射作用？　(A)聞到香味引起唾液分泌　(B)游泳時憋住呼吸　(C)手指接觸熱鍋後，手馬上縮回　(D)因異物接近而不經意眨眼。

（ D ）
8.甲.腳趾頭踢到石頭，腳立刻縮回；乙.感覺到腳痛並用手撫摸。請問甲和乙兩種反應的控制中樞分別位於何處？　
(A)都在大腦 (B)甲在大腦；乙在脊髓 (C)都在脊髓 (D)甲在脊髓；乙在大腦。

（ A ）
9.關於接尺反應時間測定活動的敘述，下列何者正確？　
(A)眼睛是受器
(B)經過多次練習後，反應時間不會改變　
(C)神經訊息的傳遞途徑沒有經過脊髓
(D)不同受試者的反應時間都會相同。

（ C ）10.關於人類感覺的敘述，下列何者錯誤？ 
(A)人類的皮膚可以感覺出冷熱的變化　
(B)鼻子能接受空氣中氣味的刺激　
(C)眼睛可以分辨聲音強弱的變化　
(D)舌頭可以感覺食物的酸甜苦辣。

（ A ）11.關於人體神經系統的敘述，下列何者正確？　
(A)腳踏尖物，會感覺「痛」，引起「痛」的感覺在大腦　(B)人體小腦無左右半球之分　
(C)若腦幹遭受破壞，將導致走路失去平衡　(D)瞳孔收縮是由大腦控制的反射作用。
（ C ）12.關於反射作用的敘述，下列何者正確？　
(A)頭部的反射作用會受到大腦意識所控制　
(B)可以經由反覆練習而使反射時間縮短
(C)可以爭取時效以減少傷害　
(D)能夠增加心算數學題目的速度。
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（ B ）13.右圖為娜娜某一反應的神經傳導路徑，試判斷下列敘述何者錯誤？　(A)甲是感覺神經元　(B)此反應經由大腦的意識控制　(C)乙是運動神經元　(D)此反應可能發生於手指被針刺到時。
（ A ）14.下列哪一現象並非視覺暫留所致？　(A)看到某人覺得很面熟　(B)看到卡通中人物的連續動作　(C)看到雨滴呈細絲狀從空中落下　(D)看到空中如花朵盛開般的煙火。
（ D ）15.元元在暗室中遮住右眼後走到明亮的室外，此時其瞳孔有何變化？　
(A)左眼瞳孔縮小，右眼不變
(B)右眼瞳孔縮小，左眼不變　
(C)兩眼瞳孔皆不變
(D)兩眼瞳孔皆縮小。
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選擇題（每題2分，共34分）
（ C ）
1.關於激素的敘述，下列何者正確？　(A)激素的分泌量越多越好　(B)激素屬於酵素的一種　(C)激素是由內分泌腺所製造　(D)激素需要靠紅血球運輸。

（ C ）
2.試問下列哪一項不是人體甲狀腺素分泌過多的反應？　
(A)細胞代謝加快　(B)心跳加快　(C)生長遲緩　(D)精神緊張易怒。

（ B ）
3.關於副甲狀腺的敘述，何者正確？　(A)甲狀腺包埋於副甲狀腺內 (B)分泌物由血液運輸　(C)能影響細胞的代謝速率　(D)分泌量會受甲狀腺素的影響。

（ A ）
4.關於人類性腺的敘述，下列何者正確？　(A)除了能產生生殖細胞外，也能分泌性激素　(B)獨立運作，不受腦垂腺的影響　(C)女性的性腺為子宮　(D)男性的性腺為喉結。

（ B ）
5.試問下列哪一個器官兼具消化腺與內分泌腺的功能？　
(A)食道　(B)胰臟　(C)膽囊　(D)大腸。

（ A ）
6.下列關於人體內分泌系統的敘述，何者正確？　
(A)性腺可分泌性激素，影響第二性徵
(B)副甲狀腺素分泌量過多，會使體重增加　
(C)緊張時，胰島素的分泌量會增加
(D)生長激素分泌過多時，容易造成侏儒症。

（ B ）
7.試問能夠控制細胞代謝，以及調節生長的激素為下列何者？　
(A)雄性激素　(B)甲狀腺素　(C)副甲狀腺素　(D)腎上腺素。

（ C ）
8.阿福做身體檢查時，發現他血液中鈣質含量太低，試問可能是哪一種內分泌腺體分泌出現異常？　(A)腦垂腺　(B)甲狀腺　(C)副甲狀腺 (D)胰島。

（ A ）
9.下列哪一些構造分泌的物質，是透過血液循環系統來協助運送？甲.唾腺；乙.淚腺；丙.腦垂腺；丁.膽汁；戊.睪丸；己.甲狀腺。　
(A)丙戊己　(B)甲乙戊　(C)甲丁己　(D)乙丙己。

（ D ）10.下列關於激素的敘述，哪一項正確？　(A)一種內分泌腺只能分泌一種激素 (B)一種激素只能對一種細胞發生作用　(C)激素越早分泌越好　(D)不同激素之間會相互調節。

（ C ）11.關於生物協調作用的敘述，下列何者正確？　
(A)只需要神經系統的參與就能完成
(B)內分泌系統的作用範圍較神經系統狹窄　
(C)內分泌系統藉由激素完成協調作用
(D)神經系統協調的速率較內分泌系統緩慢。
（ C ）12.婉君的甲狀腺長了腫瘤，而經由外科手術切除。試問她要長期補充下列哪一種激素？　
(A)生長激素　(B)腎上腺素　(C)甲狀腺素　(D)胰島素。

（ B ）13.承上題，若過量補充這種激素，會出現哪一種現象？　(A)身高迅速增加　(B)體重快速減輕、代謝加快　(C)出現侏儒症　(D)血液中的鈣平衡失調。

（ D ）14.下列人體病症與其成因的配對，何者正確？　
	選項
	(A)
	(B)
	(C)
	(D)

	病症
	甲狀腺亢進
	侏儒症
	巨人症
	糖尿病

	成因
	幼年期甲狀腺素分泌不足
	生長激素長期分泌過多
	腎上腺素長期分泌過多
	胰島素長期分泌不足


（ A ）15.由人體頭部往下排列下列各種內分泌腺的位置，何者正確？甲.甲狀腺；乙.腎上腺；丙.睪丸；丁.腦垂腺。　(A)丁甲乙丙　(B)丙乙甲丁　(C)丁甲丙乙　(D)丁乙甲丙。

（ C ）16.正常人體中，下列內分泌腺哪些是兩兩成對的？甲.胰島；乙.腎上腺；丙.睪丸；丁.卵巢。
(A)甲丙丁　(B)甲丙　(C)乙丙丁　(D)乙丁。

（ C ）17.關於人體內分泌腺的敘述，下列何者正確？　
(A)胰島只能夠分泌胰島素
(B)腎上腺素在休息時分泌量多於運動時　
(C)升糖素在血糖濃度過低時發揮調節作用
(D)只有腦垂腺分泌的激素會影響人體生長。
神經系統
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